

首批浙江省职工疗休养基地特别报道·金华篇

浙江之心 水墨金华

滔滔婺江水，悠悠金华江。巍巍北山人云霄，苍苍南山水潺潺。金华，是朱元璋代言的“浙江之心”，是黄宾虹笔下的水墨画卷，素有“小邹鲁”的美誉。金华历史名人灿若星河，文有宋濂、武有宗泽、道有黄大仙、医有朱丹溪、曲有李渔；近现代名人有第一个翻译《共产党宣言》的红色翻译家陈望道、人民音乐家施光南、国画大师黄宾虹、诗人艾青等；如今“千名教授汇一市、百名博士集一乡”，涌现出“中国量子之父”潘建伟等杰出人才。

金华生态环境优良，自然资源丰富，城镇乡村依

山傍水，形成了水脉相连、蜿蜒纵横、乡村点缀的美丽格局。境内拥有1个国家5A级旅游区、20个国家4A级旅游区、5个国家级风景名胜区、7个省级旅游度假区，金华双龙洞、兰溪诸葛八卦村等景区闻名遐迩。

近年来，金华市总工会积极探索职工疗休养活动的新途径、新模式，打造了一批关爱职工群众的疗休养新品牌，“互联网+”疗休养、“万人工疗进浦江”“百名工会主席、千名劳模、千家旅行社走进磐安”先后成为全省疗休养工作亮点，职工的获得感、幸福感和安全感持续提升，为振兴乡村经济、拉动内需作了有益探索。

2018年，金华市总工会创建了30家市级职工疗休养基地。2019年底，金华市总工会对市级职工疗休养基地进行了复评，根据优胜劣汰的原则，新增12家，并对7家不符合条件的基地进行动态调整。目前，全市共有35家职工疗休养基地、73个疗休养点，累计接待职工疗休养3.7万余人次，带动经济效益超1.1亿元。

日前，金华市双龙工人疗养院、东阳横店影视城、武义温泉小镇等11家单位入选首批浙江省职工疗休养基地。让我们跟随图文镜头，走进金华的绿水青山，来一场惬意的身心之旅。

■本版供稿：金华市总工会权益保障和法律工作部

浙江省总工会双龙工人疗养院

浙江省总工会双龙工人疗养院建于1979年，1982年开始接待职工疗休养，是中华全国总工会“模范疗休养员之家”，也是中华全国总工会劳动模范疗休养基地、浙江省职工疗休养基地、金华市职工疗休养基地。2019年按四星级旅游饭店标准提档改造后，集避暑疗养、休闲度假和会议服务为一体。疗养院地处著名的国家级重点风景名胜区和国家首批4A级旅游区——金华双龙风景名胜区的核心景区，距金华市中心16公里，交通便捷。据《金华府志》记载，此地也是赤松黄大仙之“仙乡”“祖庙”，在东南亚及港澳地区享有盛名。

疗养院拥有109套风格独特的客房和5间餐饮包厢，日间山景环绕、夜间繁星闪耀。有能同时容纳300人就餐的宴会厅和多功能厅，两个小型会议厅。书吧、茶吧、禅修、棋牌室、瑜伽、SPA等配套设施齐全，能为来自全国各地的劳模、疗休养职工以及世界各地的尊贵客人提供“盛夏清凉避暑、冬季暖房看雪”的高品质休闲



度假享受。

疗养院依托“双龙”独特的自然环境和职工深厚的文化情怀，通过开发体现金华文化地方特色的服务产品，使疗养院兼具人文气息与自然生态之美，让客人领略金华山的魅力，实现了疗养院的品牌提升。近年来，疗养院紧跟市场步伐，聘请职业经理团队、引入星级酒店运营模式进行管理和服务，同时设计了符合职工疗休养特色项目，如太极、禅修、瑜伽、SPA以及乒乓球、羽毛球等。为满足会议培训需求相继推出的疗养院露台活动、会议茶歇、北山特色菜肴等，均得到了宾客的一致好评。

2020年，双龙工人疗养院被誉为金华山新十景之一，开启了高质量发展新篇章。

东阳横店影视城

东阳横店影视城是国家5A级旅游景区，中国规模最大的影视旅游主题公园群，全球规模最大、产业要素最集聚的影视基地，是观光与休闲相结合的复合型旅游目的地。

横店影视城以影视拍摄基地为依托，以影视文化为内涵，以旅游观光为业态，以休闲娱乐为目的，将影视旅游作为一个新兴产业加以发展，致力于中国超大型影视旅游主题公园的建设，使之成为活色生香、独具魅力的梦幻之城、快乐之都。

作为省总工会首批疗休养基地、省教育工会指定疗休养基地、省特色精品疗休养目的地以及金华市总工会和东阳市总工会指定疗休养基地，横店影视城拥有一站式疗休养资源：拥有广州街·香港街·秦王宫、清明上河图、明清宫苑、梦外滩、梦幻谷等10多个跨越千年历史时空的疗休养基地；疗休养入住四星级及以上酒店，内部拥有五星级、四星级、特色主题酒店，共2000余间客房。随着酒店更新迭代，推出了广州街精品民宿酒店及百老汇上海滩主题酒店，深受游客的好评；旗下



有20余家不同的风格餐厅，囊括四海风味；7座~63座各类座次车辆提供接、送服务及横店区间服务，还有经验丰富的专职导游，全程讲解、考察陪同，以及体检和保险等综合服务。所有资源统一管理，整合调动，保障疗休养接待品质。

很多人都说，人生如戏，戏如人生，也许在生活中我们有很多梦想都不能实现，但是在横店，穿

越在不同的时代建筑里，感受不同时代的文化气息，拍一部属于自己的微电影，或是体验拍戏的幕后故事，一切皆有可能。横店影视城围绕影视IP，将影视文化、休闲旅游、疗养健身融为一体，通过影视探班、古装穿越、温泉疗养、拍一部属于自己的电影等多元化体验，让职工在横店度过独一无二“休闲养生、影视之旅”。

金华仙源湖旅游度假区

浙江巨龙温泉旅游度假村坐落于金华市婺城区安地镇仙源湖旅游度假区内，以温泉文化为主题，打造集旅游度假、住宿餐饮、休闲娱乐、养生疗养、妇婴保健、水上运动乐园、商务会议、婚宴等多元业态于一体的都市休养温泉产业综合体。

园区内配备准四星级酒店，拥有各类特色客房160多间，房间设施齐全，楼内配有免费棋牌、乒乓球室、台球室等；园区内汤屋汤苑提供高品质住宿+私汤模式，满足客户家庭聚会、度假休闲等多元化需求。酒店二楼是别致温馨的中餐厅，提供当地有机蔬菜，各类养生特色菜肴。



身泡池等。每年6月底至9月，水乐园开放，乐园内有机融合温泉、水乐和声光电三大要素，设计了海啸池、惊险眼镜蛇、急速四彩滑梯、超级大回环、螺旋组合滑梯、成人水寨、儿童小喇叭、儿童戏水池、潮汐漂流、滑板冲浪等10项国内先进水上娱乐设施。水乐园开放时园区内休憩

场所同步开放，室内室外温泉水乐园，游乐项目丰富。另外，园区会议中心“豪华气派，专业高雅”。拥有目前市场上最大的1400多平方米无柱多功能厅和各式中小厅，格局工整、设计高雅、装点豪华，配备顶级舞美灯光、高端LRD屏幕，是会议及宴客的绝佳场地。

武义温泉小镇

浙江清水湾·沁温泉度假酒店



中国温泉休闲养生胜地——清水湾·沁温泉度假酒店，坐落于被评为浙江省十佳旅游度假休闲胜地的武义温泉旅游度假区内，是集温泉、客房、餐饮、会议、SPA养生、健身休闲、娱乐等服务功能为一体的大型综合性旅游度假项目。山庄紧邻武义县城，毗邻金温铁路、金丽温高速公路，交通十分便利。

清水湾·沁温泉是目前中国纯温泉用地最大的温泉，属大型的医疗热矿泉，氟含量达到医疗价值浓度，称为“氟泉”。温泉区内建有100余种大小、风格各异的温泉池，日接待能力8000人次。

清水湾·沁温泉更有私家花园别墅、四星级标准凡尔赛宫度

假酒店、爱琴海会议中心、欧式风格爱丽舍宴会中心，还设有足浴按摩、KTV、棋牌室、健康中心等娱乐休闲设施。

作为中国温泉产业的新星，

清水湾·沁温泉正以其更高品质为您展示更加健康、动感、养生、休闲的温泉旅游度假养生胜地新形象，让您享受“浙江第一、华东一流”的武义温泉。

浙江唐风温泉度假村



唐风温泉度假村坐落于中国温泉之城——武义省级壶山森林公园内，依山傍湖、风景秀丽。度假村以温泉为中心，依托文化、养生两大支点，是目前我国唯一呈现盛唐古韵的园林温泉。由唐文化主题酒店232间客房、园林温泉景区、唐风温泉疗养院构成。

唐风温泉疗养院是一所以温泉疗养为特色，集康复理疗、医疗保健、健康管理、教学培训为一体的具有医疗康复性质的疗养院，是我省职工疗休养基地。

温泉区文化主题以名扬中外的盛唐时期西安华清池温泉宫为文化背景精心打造，整体命名为“大唐风吕露天温泉”。

另外，四季恒温泳池、健身房、影视厅等，让您在唐风温泉沐浴，不仅能享受原汁原味的纯真温泉，感受千

年中华温泉养生文化的神奇，还能领略传统园林艺术的精粹。

大唐街市景区位于唐风温泉景区内，整体建筑以唐朝风格为主，集餐饮、休闲、娱乐、文化于一体。

景区内建筑错落有致，小桥流水蜿蜒前行，让人恍若时空倒

磐安江南药镇

磐安翡翠湖度假酒店



磐安翡翠湖度假酒店位于风景如画的海螺山之巅，周围群山环抱，绿树成荫，平均负氧离子浓度为2510个/立方厘米，号称天然氧吧，是一个十分优越的休闲疗养胜地。

酒店以度假养生、私房药膳、中药森林SPA、生态岩石酒吧、万米药材步道等为主题；拥有豪华客房219间套，整体房间的风格极具巴厘岛风格；餐厅有大小不等的豪华包厢；有可容纳800多人的多功能会议室……配备多功能厅、健身房、KTV大厅、无线WiFi、大堂茶吧、垂钓基地、3D影院房。

酒店的中餐厅提供种类繁多的创新菜肴，包括富有地方特色

的磐安菜系和药膳，充分突出磐安的药材之乡、菌茹之乡。酒店专门为疗休养团队提供每天不一样的地方特色菜肴及养生药膳。

酒店地理位置优越，距当地热门景区车程均40分钟左右，交

磐安大盘山温泉山庄



大盘山温泉山庄，位于首批国家级生态示范区磐安县安文街道境内，森林覆盖率77%以上，负氧离子含量高达每立方厘米22000个，是目前磐安县唯一一家温泉康养主题休闲度假酒店。

温泉山庄区位优越、交通便捷，基地周边旅游资源十分丰富，拥有国内茶文化的“活化石”玉山古茶场和榉溪孔氏家庙两家全国重点文物保护单位，以及国内唯一以药用生物种质资源为主要保护对象的大盘山自然保护区。

大盘山温泉山庄康养基地拥有各类豪华客房及私密木屋别墅438间(套)，拥有8个大小不一的会议厅，有19个豪华餐饮包厢及

可同时容纳300人用餐的自助餐厅两个，提供以磐安本地特色菜、特色小吃和地道的养生药膳为主的餐饮服务。

温泉中心占地70余亩，拥有中药养生理疗池、私密汤池、鱼疗